

К МОЛОДЫМ ХУДОЖНИКАМ ¹⁾

Дорогие товарищи! Я очень сожалею, что не могу быть сегодня вместе с вами и передать вам лично свои пожелания.

Настоящий выпуск является для Академии значительным событием. Вместе с немногими товарищами, окончившими Академию в прошлом году, вы впервые должны будете оправдать те надежды, которые возлагались на вас Академией, а этим самым и те задачи которые ставились перед Академией Партией и Правительством.

Годы, которые вы провели в Академии, были трудными для нашей школы, только недавно вышедшей на верный путь реалистического искусства.

Вместе с вами за эти пять лет выростала Академия, и все мы вместе с вами боролись с трудностями, учились и строили советскую Академию Художеств.

Покидая стены Академии, не забывайте о том, что наша страна и наш великий народ ждут от вас полноценных произведений, в которых вы, каждый с присущей ему индивидуальностью, выразите великие идеи нашего времени, идеи ЛЕНИНА—СТАЛИНА, обновившие нашу жизнь и нашу страну.

Помните, для того, чтобы стать советским художником, мало одного желания, нужны энтузиазм, терпение, трудолюбие, любовь к своему делу и тот патриотизм, без которого не совершаются большие дела.

Горячо любите свое искусство, никогда не зазнавайтесь, делая успехи, и всегда критически и строго относитесь к каждому своему штриху, к каждой своей работе. Я уверен, что со многими из вас в будущем я встречусь на выставках и в музеях, где ваши произведения займут достойное место.

Желаю вам всем здоровья, больших творческих сил и большого счастья в вашей жизни!

¹ Письмо, прочитанное на торжественном акте, посвященном выпуску окончившим институт ВХУ, 23 февраля 1938 г.